

中国：石墨电极市场迎来了一波产能扩张和新建项目潮

2017 年年初以来,受益于地条钢取缔增加电弧炉取代需求,以及环保限产、生产周期、原材料供应限制三方面原因带来的供给瓶颈,导致石墨电极供需面持续偏紧,相关产品提价速度和幅度超市场预期,石墨电极价格去年一度涨幅超过十倍。

在超额利润的刺激下,石墨电极市场迎来了一波产能扩张和新建项目潮。

2018 年 4 月 18 日,内蒙古鹰翔碳素有限公司年产 2 万吨超高功率石墨电极及 1 万吨负极材料生产线项目开工奠基仪式隆重举行,标志着该项目正式开工建设。

4 月 26 日,宝钢股份下属全资子公司上海宝钢化工有限公司与兰州市红古区人民政府、方大炭素新材料科技股份有限公司签署了《10 万吨/年超高功率石墨电极生产线项目投资建设框架协议》。根据框架协议约定,上海宝钢化工有限公司与方大炭素新材料科技股份有限公司共同出资,拟在甘肃省兰州市红古区投资建设 10 万吨/年超高功率石墨电极生产线项目,项目计划总投资额为 27 亿元,分 2 期实施。

从其他行业的例子可以看出,这样的投资热潮,迟早会出现产能过剩问题。特别是对于超高功率石墨电极市场,如何确保其成本和质量的优势,将是各厂家不得不面临的问题。

(资料来源:东方财富网、ICC 等)